Objectifs :
— (notionnel) : percevoir la complexité des questions qui se posent concernant la satisfaction des

besoins alimentaires — connaitre les caractéristiques d'un écosystéme et d'un agrosysteme
— (méthodologique) : Comparer la part d'intervention de I'Homme dans le fonctionnement d'un

Comparaison d'un écosysteme et d'un agrosystéme

écosystéme et d'un agrosystéme — communiquer sous forme d'un langage adapté

— (d'attitude) : travailler en autonomie — respecter le matériel

Partie A : Quelques données d'approche

— actuclle

— extrapolée

_—-“‘o—-—

1820: 1 000 millions

2025: 8 400 mallions

2000: 6 100 millions
1988: 5 000 milhons

1975: 4 (000 million

1960: 3 000 millions
1925: 2 000 millions

A Evolution de la population humaine au

cours du temps

1800

Photographie des marées vertes en Bretagne

1850

1900

1950 2000

. QuestFrance A Un exemple de culture de champ de blé aux

Etats-Unis d'Amérique

A Photographie prise en 2008 a Abidjan

Question 1 : Quels sont les défis qui se posent a I'heure actuelle a propos de la nutrition de I'humanité ?


http://tristan.ferroir.free.fr/

Partie B : Comparaison d'un écosystéme et d'un agrosystéme
A ¢ xfl' Sl

Ensoleillement
Energie lumineuse recue :
38.103 G).ha"l.an"1
Durée moyenne du jour :
12h 16 mn

Météorologie
Précipitations annuelles : 640 mm
Température moyenne annuellg

129C

Nombre annuel de jours de neigg

PH: 6,5
Teneur en eau : 20 a 60%

Biomasse
végétale
ent.hal

carmvores et
insectivares
en kg.hal

AUn exemple d'écosystéme : une foret tempérée de feuillus.

Question 2 : Repérer et classer ce qui fait partie de la biocénose (=ensemble des étres vivants) et du biotope
(=le milieu et ses caractéristiques physico-chimiques).
Question 3 : Représenter une pyramide de productivité pour cet écosystéme.

Champ cultivé Forét naturelle

RO 15 tha'.an’ 12 tha'an®
(biomasse produite)

Récolte de pommes de terre

Eau sous forme

sl 900 mm soit 9000 m*.ha”
de précipitations

Eau sous forme 180mm

d'irrigation soit 1800 m’.ha".an’

= Printemps: mise en terre de tubercules (1 a 3 Graines semées 0.02 t_ha-i_an-1 0
tonnes par ha). | | g |
® Juin i octobre : chaque tubercule forme un plant pro- Apport d'engrais 0.16 t.ha™.an” 0
duisant environ 15 nouveaux tubercules, | 4
= Rendements : jusqu'a plus de 40 tha™. . Exportation oy

'dp' 12 tha'.an’ 0

e biomasse

Elevage intensif de poulets
) o

A Bilan de matiére d'un agrosystéme (champ de mais)
et d'un écosystéme (forét de feuillus)
géographiquement proches.

= Mombre de poulets au m®:24 (élevage intensif) 2 10
(élevage «label rouge»).

= Nombre de jours pour atteindre une masse de 2kg :
40 (intensif) a 80 jours («label rouge »).

A Deux exemples d'agrosystéemes

-

Question 4 : A partir des documents 6 et 7, déterminer les différences entre un agrosystéme et un

écosysteme.
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